

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ИЮЛЯ

В течение 14 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки противника, прорвавшейся в район Воронежа. В районе южнее Богучар наши войска продолжали вести тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 64 немецких танка, 165 автомашин с войсками и грузами, 5 орудий, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, сожжено 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Бои в районе Воронежа продолжают с большим ожесточением. О потерях немцев на этом участке фронта можно судить по результатам действий одного нашего соединения. За 10 дней боев на участке, занимаемом этим соединением, немцы потеряли убитыми и ранеными более 35 тысяч солдат и офицеров. Кроме того, войска нашего соединения уничтожили 135 полевых и 108 противотанковых орудий, 157 танков, 190 станковых пулеметов, 11 бронемашин, 115 автомашин с грузами и 220 повозок.

Наши бойцы проявляют стойкость и мужество в борьбе с врагом. Наводчик противотанкового ружья т. Сметанко поджог один танк противника. Вскоре немцы бросили в атаку еще 4 танка. Сметанко открыл по ним огонь и прямым попаданием зажег головной немецкий танк. Остальные танки повернули обратно. Пулеметчик т. Сидиков, прикрывая отход своей роты, был тяжело ранен. Гитлеровцы окружили пулеметчика и хотели взять его в плен. Собрав последние силы, т. Сидиков бросил 2 противотанковые гранаты и уничтожил свыше 20 немецких солдат. Третьей гранатой он взорвал себя и пулемет. Взвод автоматчиков, которым командует старший сержант Фильгинский, на танках ворвался в село Е., занятое немцами. Завязался уличный бой. Поддержанные танками, наши автоматчики выбили немцев из села.

В районе южнее Богучар наши части ведут тяжелую борьбу против численно превосходящих танков и мотопехоты противника. На одном из участков содалась опасность окружения групп советских войск. Ударом во фланг наши танкисты отрезали и ликвидировали выдвинувшиеся вперед войска противника. Гитлеровцы потеряли 17 танков и свыше 900 солдат и офицеров. Только после того, как они ввели в бой резервы, наши бойцы отошли на новый оборонительный рубеж.

На одном из участков Калининского фронта пехота немцев, при поддержке танков, атаковала одну нашу часть. Советские артиллеристы и броневойщики уничтожили 12 немецких танков. Пехота противника понесла большие потери и отступила. Наши бойцы, преследуя гитлеровцев, ворвались на окраину населенного пункта.

Экипаж старшего лейтенанта Кирюхи, старшина Панова и старшего сержанта Баранова в одном бою разрушили 5 ДЗОТ'ов и уничтожили 2 противотанковых орудия и 25 гитлеровцев.

Сержант т. Подокин в течение дня истребил 10 немецких солдат и уничтожил 4 пулеметных точки противника.

Сержант Владимир Григоров рано утром пробрался через вражеское минное поле к переднему краю обороны противника и занял удобную позицию. Вскоре он пристрелил трех немцев, вышедших из землянки. Пролетав несколько часов, т. Григоров уничтожил еще 5 гитлеровцев.

Немецко-фашистские изверги ограбили всех жителей деревни Устарь, Орловской области, а затем подожгли дома колхозников. Сгорело 170 дворов. 20 женщин, стариков и детей гитлеровские палачи загнали в дома и сожгли живьем. 53 человека выгнали за село и расстреляли.

Немецкие оккупационные власти во Франции реквизируют у крестьян хлеб нового урожая. Французские патриоты, не желая отдавать зерно захватчикам, прячут хлеб как только могут, а если не удается хлеб спрятать, уничтожают его. Недалеко от Эвре неизвестными убиты немецкий чиновник и несколько солдат, производивших учет нового урожая.

5 июля в Варшаве при восточном вокзале сгорел большой склад бензина немецких оккупантов. Пожар длился 5 часов. На одной из стаций польские патриоты организовали крушение поезда гитлеровцев.

Танканы болушуклары бла немча джауу аскер бизни бир частыбызга атака этгенди. Совет тобчула бла броневойщикле 12 немча танкны кьуртхандыла. Джауу джауу аскерине уду кьоранчла туже ызына кетгенди. Бизни аскерчилер биз джауу ызында сюрюк бара элли кыйырына уруб киргенди.

Тамяда лейтенант Кикотву экипажы, старшина Панон эмда тамяда сержант Боронов бир урушда 5 ДЗОТ-ну ойгандыла эмда 2 танка кьаршы тоб бла 25 гитлерчины кьуртхандыла.

Немча-фашист итле, Орлов области Устарь элли рахат джашаган адамларын тонагандыла, андан сора колхозчулары юйлерни кюйдюргенди. 173 юй кюйдюргенди. Гитлерчи-кьан ичиучюле тиширдуладан, кьартладан эмда сабийледен 20 адамны юйлеге зор бла уруб, джанлары саулай от салыб кюйдюргенди. 53 адамны элден тышына кьуууб чыгьарыб ышаньна салыб ургьандыла.

Калинин фронту бир участогунда, \*) Кьыхартылыб бериледи.

## ЖУЛЬНИЧЕСКОЕ СООБЩЕНИЕ ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

Верховное командование немецко-фашистской армии 13 июля разразилось еще одним жульническим лживым «специальным сообщением» об очередном «окружении» и «уничтожении» советских войск. Германское информационное бюро передает, будто бы «юго-западнее Ржева наступление германских войск привело к окружению и уничтожению нескольких стрелковых и кавалерийских дивизий и одной танковой бригады противника. В ходе этой битвы, длившейся 11 дней, взято 30 тысяч пленных, 218 танков, 591 орудие, 1300 пулеметов и минометов».

Хотя после года войны между Советским Союзом и гитлеровской Германией весь мир убедился, что Гитлер в своих «специальных сообщениях» неустанно и систематически лжет, однако в данном случае гитлеровцы поставили прямо-таки рекорд в своем беспардонном вранье. Между 2 и 13 июля в районе юго-западнее Ржева действительно происходили бои. Гитлеровские войска перешли в наступление, пытаются охватить с флангов одно наше соединение и перерезать его связь с тылом. В результате боев с превосходящими по численности и количеству танков войсками противника, наши части, нанеся немцам большой урон в живой силе и технике и понеся сами значительные потери, были вынуждены отступить и оставить занимаемый ими район обороны. В ходе боев наши войска потеряли до 7 тысяч убитыми и ранеными и 5 тысяч пропавшими без вести, значительная часть которых образовала партизанские отряды, действующие в тылу противника, 80 танков, 85 орудий, 200 пулеметов.

## БОРЬБА В РАЙОНЕ ВОРОНЕЖА

Действующая Армия, 14 июля (спецкорр. ТАСС). С каждым часом усиливается напряженность огромного сражения, в особенности, в районе Воронежа. В схватку с той и другой стороны вступают все новые и новые силы. Жесткие бои не утихают даже ночью. Артиллерийская канонада не утихает. Над полем боя столбы дыма, зарево пожаров.

Наши орудия непрерывно обстреливают фашистские колонны, авиация бомбит переправы и пехоту. Вчера ночью советские летчики уничтожили 10 немецких танков, 12 автомашин с пехотой, несколько орудий. На берегах Дона горят подожженные фашистские танки. В воду летят орудия, минометы и пулеметы врага, падают сраженные осколками снарядов и пулеметными очередями. Однако огромные потери не останавливают разъяренного врага. Немцы бешено рвутся вперед. Перербросив ночью на восточный берег новые силы, немцы возобновили атаки. В одном месте танковой колонне врага, под прикрытием значительной группы самолетов, удалось потеснить наших бойцов и вернуться в район города. Завязался упорный бой. Советские воины стойко отстаивают каждый метр земли. Десятки немецких танков были уничтожены огнем артиллерии и взорваны на противотанковых минах. Одна из батарей, где командиром т. Серебряк, в течение нескольких часов боя подожгла и подбила 9 фашистских танков. От-

важно действовали артиллеристы лейтенантов Макарова и Сипкарева. Они под ураганным огнем противника уничтожали вражеские машины, истребляли пехоту.

Исключительное мужество в борьбе с фашистскими танками показывают бойцы части, где комиссаром тов. Лисин. Они задержали переправлявшиеся фашистские танки точным огнем орудий, гранатами и бутылками с зажигательной жидкостью. Наши воины громят немецкую технику и беспощадно истребляют пехоту. Группа автоматчиков, во главе с сержантом Хромовым, расстреляла взвод фашистов. Зенитчики заметили группу фашистов, переправляющуюся через реку, и открыли огонь по противнику. Много гитлеровцев пошло ко дну.

Бои в районе Воронежа разгораются. Воины Красной Армии, создавая серьезность обстановки, сражаются самоотверженно и стойко, сдерживая усиливающийся напор немцев. Сейчас идет жестокий встречный бой за крупный населенный пункт захваченный недавно немцами.

В результате внезапного контр-удара немцы в беспорядке отступили. По вестным данным, гитлеровцы потеряли здесь 4 танка, 31 противотанковое орудие, 11 полевых орудий, 19 минометов, 46 пулеметов. На поле боя осталось свыше тысячи убитых немцев.

Обстановка в районе Воронежа продолжает быть напряженной. Бои продолжаются. Г. Крылов.

## ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 14 июля (спецкорр. ТАСС). В лесах Сумщины, в южных украинских степях, в оккупированных районах Донбасса ни днем, ни ночью не прекращается жестокая борьба советских партизан против фашистских захватчиков.

По всей Украине гремит слава о командире отряда С. Нередко, под его командованием объединяется по несколько операций. Происходят крупные бои с участием артиллерии, танков, минометов. В последнее время партизаны очистили от гитлеровцев почти все села четырех районов.

Командование германской армии бросило против народных мстителей значительные карательные отряды «СС».

Партизаны устроили карателям достойную встречу. Несколько отрядов объединились под командованием т. С. Внезапным налетом они выбили эс-эсовцев из большого села. Гитлеровцы бросили туда еще отряд карателей, но его постигла та же участь. Спустя несколько дней были разгромлены полицейские участки в двух селах и 19 немцев взяты в плен. Фашисты усилили в районном центре охрану, запретили всякое движение населения.

Но и это не помогло оккупантам. Отряды т. С. внезапно появились на подступах к городу. Они действовали смело и решительно. Несколько часов длилось жестокое сражение. Гитлеровцы оставили город так поспешно, что даже не успели вывезти или уничтожить боеприпасы или оружие. Отряды под командованием тт. Н. и Ф. в июне пустили под откос 6 немецких эшелонов с войска-

ми, горючим и грузовиками, следовавших на фронт, взорвали 3 моста и подорвали в трех местах полотно. Потерпел крушение ремонтно-восстановительный поезд.

Вскоре партизанам стало известно, что против них послан карательный отряд. Разведчики точно установили маршрут следования поезда с карателями. И этот эшелон также взлетел на воздух. Постоянное общение с местным населением, хорошо поставленная разведка значительно облегчают партизанам их действия. Многие отряды имеют свои радиоузлы и типографии. Среди населения распространяются сообщения Советского Информбюро, листовки, газеты.

При одном из отрядов существует большая группа местной самообороны. За июль этот отряд освободил от гитлеровцев 8 населенных пунктов. С каждым днем ширится народная волна против врага. С начала войны партизаны Украины уничтожили десятки тысяч оккупантов, в том числе сотни офицеров, несколько генералов. Много гитлеровцев взято в плен. Нагуганные размахом движения, оккупанты подвергают население самым зверским репрессиям. Но казнями, кровавым террором не запугать свободолюбивый украинский народ. В селе устроили публичную казнь пяти народных мстителей. Все население было согнано к месту казни. С горло поднятыми головами взошли партизаны на эшафот. Палач уже накинул петлю на шею Федору Горбыченко, но тот раздвинул веревку и громко воскликнул: «Помстимось, брати! Хай живе Радянська Украина!»

На миг наступила мертвая тишина. Затем из толпы молодой звонкий голос ответил: «Помстимось!»

Гитлеровцы бросились в толпу, но люди заслонили собой смельчака, неизвестного советского патриота. Фашистским палачам не удалось найти его. И. Лапоногов.

## ГИТЛЕРОВСКИЙ ТЕРРОР В ОКУПИРОВАННЫХ СОВЕТСКИХ РАЙОНАХ

ЛОНДОН, 14 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в оккупированных советских районах опубликован приказ германских властей о том, что все лица, которые не зарегистрируются в полиции, будут подвергнуты смертной казни. Смертной казни подлежат также бежавшие военизированные, а также все лица, дающие им убежище или другую помощь.

## С О В Е Т И Н Ф О Р М Б Ю Р О Д А Н

ИЮЛНУ 14-де ИНЪИРГИ БИЛДИРИУ\*)

Июлну 14-ию ичиде бизни аскерчилер биз Воронежски районуна кирген джауу группировкасы бла мардасыз кьаты урушла этгенди. Богучарны юг табасында бизни аскерчилер биз джауу чабыул этген танклары эмда мотопехотасы бла кыйыны урушла бардырыб тургьандыла.

Фронту бахша участогуна магьаналы тюрленуу болмагьанды.

Июлну 13-де бизни авиацияны частлары фронту бахша-бахша участогуна 64 немча танкны, аскерлери эмда джюкери бла 165 автомашинаны, 5 тобну кьуртхандыла неда джарасуз этгенди, от-окь кереклери бла бир склад эмда горючийн бла бир склад атылдырыгьанды, 2 темир джол эшелон кюйдюргенди, джауу юч батальонны джауу джауу аскерни чачьандыла эмда бир кьаумларын кьуртхандыла.

Воронежски районуна кьаты урушла барыб турадыла. Фронту бу участогуна немчалылары кьорачлары неллей бир болгьаны, бизни бир соединениебизни кюрешинден билдире болушкьуду. Бизни ол соединениебиз тургьан участока 10 июню ичиде этилген урушлада немчалыла ялюб эмда джаралы болуб 35 миньден аслам солдатлары бла офицерлери тас этгенди. Андан сора да, бизни соединениебизни аскерлери 135 полевой эмда 106 танка кьаршы тобну, 157 танкны, 100 станоклу пулеметну, 11 бронемашинаны, джюкери бла 115 автомашинаны эмда 220 арбаны кьуртхандыла.

Бизни аскерчилер биз кьаджыкьмаулукун эмда джигитаники кьергозедиле. Джауу бла кьоршеде танка кьаршы шюкюну наводчи Сметанко джолдаш джауу бир танкны кюйдюргенди. Дагыла кьб турмай, немчалыла 4 танкны атакага джибергенди. Сметанко таб мараб атыуу бла алда келе тургьан танкны кюйдюргенди, кьадагьан танкла ызыларына бурулгьандыла. Пулеметчу Сидиков джолдаш, кесини ротасыны ызына кетийюн джакьлай, джауу алды кесини оту бла тыйыб тургьанлай аур джаралы болгьанды. Гитлерчиле пулеметчуу кьуршаулагьандыла эмда аны пленяне алыргьа умут этгенди.



## КРУПНОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ НА РУМЫНО-ВЕНГЕРСКОЙ ГРАНИЦЕ

ЖЕНЕВА, 14 июля (ТАСС). В местных иностранных кругах стало известно, что несколько дней тому назад на румыно-венгерской границе произошло крупное столкновение между румынскими и венгерскими войсками. Большой пограничный отряд румынских солдат, нарушив гра-

ницу, вторгся в пределы венгерской территории. Оказавшие сопротивление венгерские пограничные части были расстреляны артиллерией со стороны румынской границы. Решительными действиями венгерских пограничных частей, в помощь которым была послана пехотная дивизия, румыны были отброшены.

### ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ МЕЖДУ ЮГОСЛАВСКИМИ ПАРТИЗАНМИ И ОККУПАНТАМИ

СТАМБУЛ, 13 июля (ТАСС). По полученным в Стамбуле сведениям, в Боснии с начала июля развернулись ожесточенные бои между югославскими партизанами и итальянскими войсками. В итальянских официальных военных сводках признается, что итальянское командование вынуждено было бросить против партизан вторую итальянскую армию. Сообщается также, что итальянские

войска несут значительные потери. В военных действиях принимает участие итальянская авиация. Над Хорватский правитель Павелич опубликовал коммюнике, в котором признает, что его отряды ведут ожесточенные бои с партизанскими частями в Северной Боснии. Партизаны нанесли сокрушительный удар бадам Павелича в районе Прибой. Бои продолжаются по всей Боснии.

### ОГРАБЛЕНИЕ БОЛГАРСКОГО КРЕСТЬЯНСТВА

ЖЕНЕВА, 13 июля (ТАСС). Болгарский совет министров издал постановление, согласно которому крестьянским хозяйствам разрешено оставить для личного пользования из нового урожая только по 400 граммов зерна в день на человека. Учителя и учительницы мобилизуются

на период летних каникул и поступают в распоряжение дирекции "продэкспорта" (организация, ведающая вывозом продовольствия в Германию). Они будут выполнять обязанности контролеров при молотбе и агентов по реквизиции зерновых культур.

### ПОЛОЖЕНИЕ НА ЕГИПЕТСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 14 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Роммель подтягивает сейчас свои бронетанковые силы и с минуты на минуту можно ожидать начала крупной битвы. Английские подвижные отряды

непрерывно атакуют противника. В зоне боев царит напряженная атмосфера.

Английские морские силы подвергли интенсивной бомбардировке Мерса-Матрух, авиация совершила интенсивный налет на Тобрук.

### НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУР

ЛОНДОН, 14 июля (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 14 июля крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на промышленные

объекты в Рурской области. В результате бомбардировки вспыхнули многочисленные пожары. 5 английских самолетов не вернулись на свою базу.

### МАНЕВРЫ КАНАДСКИХ ВОЙСК В АНГЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 14 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, канадские ударные части закончили вместе с английскими морскими и воздушными силами крупнейшие из бывших когда-либо в европейских водах маневры по высад-

ке десанта. Маневры продолжались несколько недель и состояли из ряда десантных операций массы пехоты и бронетанковых сил. В маневрах принимали участие американские офицеры

### АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА В КАНАДЕ

НЬЮ-ЙОРК, 14 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Канадиен-пресс, Канада разрешила пребывание американских войск на своей территории. Некоторые американские части уже находятся в Канаде. В случае

необходимости, туда будут отправлены новые подразделения.

Повидимому, речь идет об американских военно-инженерных частях, занятых на северо-западе Канады, строительством автострады на Аляску.

### МОБИЛИЗАЦИЯ РАБОЧЕЙ СИЛЫ В США

НЬЮ-ЙОРК, 14 июля (ТАСС). Как заявил председатель правительственной комиссии по мобилизации рабочей силы Магнатт, военная промышленность США быстро рассасывает безработицу. По официальным подсчетам, на 1 июля непосредственно в военной промышленности было занято 12,5 миллиона человек по сравнению с 9 миллионами в апреле и 6,900 тысяч в январе этого года.

На последний квартал 1941 года в военной промышленности в среднем было занято 5,300 тысяч человек. По данным Магнатта, расширение военной промышленности во второй половине этого года потребует дополнительно 5 миллионов рабочих. Он подчеркнул, в связи с этим, необходимость использовать все источники для обеспечения рабочей силой.

### НАСИЛЬСТВЕННЫЙ УВОД РАБОЧЕЙ СИЛЫ НА ГИТЛЕРОВСКУЮ КАТОРГУ

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля (ТАСС). Межсоюзнический информационный центр указывает, что в настоящее время Германия испытывает острую нехватку рабочей силы во всех отраслях производства.

С начала 1942 года германская военная промышленность нуждалась дополнительно почти в 2 миллионах рабочих. В сельском хозяйстве во время весеннего сева не доставало 600 тысяч сельскохозяйственных рабочих. По германским официальным данным, в связи с нехваткой импортных удобрений германскому сельскому хозяйству сейчас требуется на 40 процентов больше рабочей силы, чем в 1939 году. Для промышленности,

производящей заменители меди, цинка, вольфрама, смазочных масел, волокна и искусственного шелка, необходимо дополнительно 5 миллионов рабочих. Наталкиваясь на затруднения, гитлеровцы вербуют рабочих в оккупированных странах. Гестапо принимает меры насилия, вплоть до похищения людей.

Так, например, 15 июня в Варшаве германские агенты устроили на улицах облаву и захватили тысячи людей, которых немедленно отправили в Германию.

Большое количество населения города Киева в возрасте от 14 до 55 лет также насильно выслано в трудовые лагеря Германии.

### ЗА РУБЕЖОМ

В Лондон прибыл начальник сигнальной службы американской армии генерал-майор Олмстид.

16 антифашистов бежали из гер-

манского концентрационного лагеря в Руальсе, около Компьена (Франция). Побег был осуществлен 8 июля через прорытый под казармами тоннель, длиной в 45 ярдов.

## ВЫБОРОЧНАЯ КОСОВИЦА НОВОГО УРОЖАЯ Хлебоуборка в Зеленчукском и Устьджегутинском районах

Кардоникская, (по телефону). 14 июля на полях колхозов "Путь социализма" и "За социальное животноводство" началась выборочная косовица озимого ячменя.

Комбайнеры Кардоникской МТС т.т. Гнедин П., Ткаченко Р., Осевский и Быковский заключили между собой договор об уборке каждым комбайном не менее 25 гектаров за смену при норме 18 га.

Штат комбайнеров, штурвальных и весовщиков хлеба при Кардоникской МТС полностью укомплектован. На хлебные массивы колхозов "Ударник", и.т. Кирова, и.т. третьей Сталинской пятилетки, и.т. Орджоникидзевской правды" и "Стахановец" уже направлены комбайны — "Сталинцы" и "Коммунары".

Устьджегутинская (по телефону). Выборочную косовицу хлеба нового урожая в Устьджегутинской МТС начали колхозы им. Чапаева, им. Микояна и им. Ленина.

Колхоз им. Чапаева за 13 июля скошил 5 гектаров, вторая бригада колхоза им. Микояна — 2,4 гектара. Хлеб убирают косилками и вручную.

Зеленчукская (паш спецкорр.). 13—14 июля в колхозе им. 18 партсъезда тремя конными косилками убрано 7 гектаров озимого ячменя и 2 гектара озимой пшеницы. Значительно перевыполняет нормы возвратившийся из фронта боец колхозник т. Климаков. Следом за выборочной уборкой идет сгребание колосьев.

Колхоз им. Буденного за 14 июля убрал 12 гектаров озимого ячменя трактором "Универсал" при сцене двух косилок. Вязальщицы снопов Свербина Мария, Шаховцова Надежда и Сердюкова Ульяна вяжут 400—450 снопов в день вместо 300 по норме. Хлеб укладывается в копны. Колося сгребают конными граблями.

Колхоз им. Кирова убрал 14 июля двумя конными косилками 6 гектаров озимой пшеницы. Бригадир 5 бригады т. Ярошенко научил колхозниц хлебокошению. Колхозницы сжали серпами полешую в некоторых местах пшеницы.

А. Кочетков.

### СВОЕВРЕМЕННО ЗАВЕЗТИ ГОРЮЧЕЕ

Кардоникская. Дирекция МТС своевременно предложила всем правлениям колхозов — немедленно обеспечить выборку горючего с нефтебазы. Однако, колхозы имени "Орджоникидзевской правды" и

имени второй Сталинской пятилетки — до сих пор доставили в МТС всего 2,5 тонны вместо 14 тонн, а колхозы "Ударник" и им. 18 партсъезда ничего еще не завезли.

К. Александров.

### КАРАЧАЕВСКАЯ МТС К ХЛЕБОУБОРКЕ НЕ ГОТОВА

Мы — накануне решающего периода сельскохозяйственных работ — уборки урожая. Как же Карачаевская МТС подготовилась к тому, чтобы обеспечить успешное снятие урожая и дать Красной Армии и стране больше хлеба?

В течение первого полугодия тракторный парк МТС работал очень скверно, не освоив всей площади посевов и не выполнив плана поднятия паров и культивации пропашных. И сейчас парк этот представляет собой крайне незавидное зрелище. Только в одной (второй) бригаде вышло из строя 4 трактора. В четырех бригадах неисправны и не отремонтированы 8 тракторов. В первой бригаде один трактор еще с весны стоит заржавевший, весь обросший сорняками. В четвертой бригаде Пивоварова Т. плуги, культиваторы и сеялки утонули в будяках. В пятой бригаде Дудова плуги и сеялки разбросаны по полям необъятной прирезки.

Об экономии горючего никто в МТС, кроме тракторной бригады № 2, не заботится. Неудивительно, что тут уже перерасходовано около 1900 килограммов. Ни в одной бригаде нет полуподвальных навесов. Бочки с керосином и маслом лежат под открытым небом.

Не в лучшем состоянии и комбайновый парк. Не отремонтированы еще 3 комбайна из девяти. Зерноловитель имеется только на одном "Сталинце". Противопожарного оборудования на комбайнах не установлено. В этом году в МТС впервые садят на комбайны молодые курсанты. Их надо подготовить, чтобы они хорошо овладели техникой "стенных кораблей", но в процессе ремонта практической учебы с ними не проводят.

Руководители МТС должны немедленно подготовить тракторный и комбайновый парки к хлебоуборке.

В. Калашников.

### В ПОМОЩЬ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Ученики 28 группы школы ФЗО № 1 при местшхтстрое отчислили из своего месячного заработка 300 рублей на подарки трудящимся Ленинграда.

Облконтора связи отчислила в помощь ленинградцам однодневный заработок.

Коллективы сотрудников Микояншахарской электростанции и облпотребсоюза постановили отчислить защитникам Ленинграда однодневный заработок.

Артель инвалидов "Красный Карачай" отчислила в подарок трудящимся Ленинграда двухдневный заработок, что составляет около 1600 рублей.

По Малокарачаевскому району собрано защитникам Ленинграда 12 центнеров мяса, 130 центнеров кукурузы и 13 тысяч рублей.

### БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ ГОТОВЯТСЯ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

Хетагурово. В промышленной артели "Утильпромкомбинат" организована специальная бригада вязальщиц из 37 работниц, которыми руководит т. Дзанаева. Бригада уже связала для бойцов Красной Армии к зиме 400 пар шерстяных носков. Вязальщицы М. Баскаева, Н. Алхазова и О. Бирагова свои дневные нормы выполняют на 200 процентов.

Колхоз им. Карла Маркса, аула Хасаут, выделил 1 центнер мяса, а также кукурузу и другие сельскохозяйственные продукты. Колхозы аулов Терезе и Учкеев — по 1 центнеру мяса и по 2 центнера кукурузы.

Ш. Боташев.

Хетагурово. Члены артели "Утильпромкомбинат" отчислили ленинградцам однодневный заработок, Алхазова Нина — пятидневный, Баскаева Мария, Бирагов Василий, Чернышева Г., Прутов Е., Дзанаева А., Лукашева М. — трехдневный и Чехова М. — двухдневный заработок.

За ответ, редактора А. КУЛЬБЕКОВ.

## ВЫПУСК УЧИТЕЛЕЙ

В Карачаево-Черкесском учительском институте Микояншахара состоялся выпуск нового отряда учителей неполных средних школ. Большинство закончивших направлено на работу в Карачаевскую область и Кабардино-Балкарию.

На отлично окончили институт тт. Луганская, Маликина З. и Вегнер К. Комсомолка Поламарчук Н. назначена директором одной из школ Микояновского района.

Студенты первых и вторых курсов выехали на горные разработки.

### ЭКЗАМЕНЫ В ПЕДИНИТУТЕ

Экзамены на первых и вторых курсах Карачаево-Черкесского пединститута продолжаются.

На отлично сдали испытания студенты первых курсов исторического факультета — тт. Скорикова В., Уленов Али и Полтавцева (по психологии, истории педагогики и древней истории); литературного — тт. Багачевский, Дудкина З. и Нестеренко А.; физико-математ. — тт. Денисенко Е., Жарикова Е., Соловьева и Борисенко М. (по математич. анализу, психологии, истории, педагогике).

На вторых курсах также на отлично сдали студенты: литературного факультета — тт. Кочарова Н. Иванова Е., Байлова А. и Сергеева Л. (по педагогике); физико-математического — тт. Гурниа В., Гельдельман и другие (по немецкому языку и математическому анализу).

Экзамены закончатся к 1 августа.

### СПОРТ

#### 19 ИЮЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ

#### ФИЗИКУЛЬТУРИКА

19 июля — Всесоюзный день физкультурника. На микояншахарском стадионе состоится областные соревнования по легкой атлетике. В них примут участие физкультурники районов Карачая и спортивных обществ города — "Динамо", "Спартак", "Учитель", "Медик".

В программе соревнований — бег на различные дистанции, прыжки в длину и высоту, толкание ядра, метание мяча и др. Зачет лично — командный. Команда-победительница будет определена по количеству баллов и числу участников, сдавших нормы ГТО.

П. Лидов.

### РЕЗУЛЬТАТЫ КРАЕВЫХ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ

На состоявшихся 4 и 5 июля в Пятигорске краевых легкоатлетических соревнованиях команда Карачаевского общества "Спартак" добилась хороших результатов. Тов. Иваненко А. в забеге на 5000 метров со временем 19 мин. 54 сек. занял первое место, а в забеге на 100 метров с результатом 13,54 сек. — третье место. Тов. Росточкин И. в 5-ти километровом забеге за 20 мин. 48 сек. вышел на второе место. В эстафете 4 на 100 команда Карачая завоевала третье место, получив за это грамоту. Результаты 54 секунды. По метанию ядра и диска первенство досталось тов. Баскаеву С., ему вручена грамота; по гранатометанию на дальности второе место завоевал тов. Гюев — 54 мет. 19 см.; он награжден грамотой крайсовета общества "Спартак". Неплохо показал себя в стрельбе тов. Федосов Ф., выбивший 42 очка из 50 возможных — связку гранат, он метнул с результатом 18 метров. Спортивное общество "Спартак" должно усилить внимание военноподготовленным видам спорта. А. Гюев.

Государственный Карачаевский Педагогический — Учительский Институт  
ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ СТУДЕНТОВ  
**НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**  
УЧИТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА

ИМЕЮТСЯ ФАКУЛЬТЕТЫ: 1. Языка и литературы. 2. Физико-математический. 3. Исторический.

ПРИНИМАЮТСЯ ЛИЦА БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ ВОЗРАСТА, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы или два курса педучилища.

ПРИЕМ ПРОИЗВОДИТСЯ ПО 31 АВГУСТА 1942 ГОДА.

Лица, желающие пройти курс педагогического института и имеющие подготовку в объеме 10 классов средней школы или 3 курса педучилища, могут подавать заявления о приеме в экстернат.

Заявления на заочное отделение учительского института и в экстернат Педагогического института подавать на имя директора института — гор. Микояншахар, Орджаря, пр. им. Чкалова, 27, отдел кадров.

ДИРЕКЦИЯ.